

# 我国将在106个社区开展完整社区建设试点

## 以完善社区服务功能,补齐社区服务设施短板

新华社北京7月26日电(记者王优玲 潘洁)住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发通知明确,将在106个社区开展完整社区建设试点,以完善社区服务功能,补齐社区服务设施短板。

通知要求各级相关部门要建立协同机制,将完整社区建设试点工作与城镇老旧小区改造、养老托育设施建设、

充电设施建设、一刻钟便民生活圈建设、社区卫生服务机构建设、家政进社区、“国球进社区”、社区嵌入式服务设施建设等工作统筹起来,整合有关资源、资金和力量,完善配套政策制度,指导督促试点社区细化试点工作方案,落实资金来源、建设时序和建设运营方式,确保试点工作取得实实在在的成效。

通知指出,各地要聚焦为民、便民、安民服务,及时解决群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。要指导试点社区开展专项体检,组织动员居民广泛参与,摸清设施配套、环境建设、服务治理等问题短板,分清轻重缓急,制定完整社区建设项目清单,补齐养老、托育、健身、停车、充电、便利店、早餐店、菜市场、“小修小补”等设施短板,推进社

区适老化、适儿化改造,推动家政进社区,完善社区嵌入式服务,提高社区治理数字化、智能化水平。

根据通知,该试点为期2年,住房和城乡建设部、国家发展改革委、民政部等部门将分别于2023年、2024年底对试点工作情况进行评估,遴选一批完整社区样板,在全国范围内宣传推广。

# 基干民兵和专职人民武装干部 8月1日起列装配发21式作训服

新华社北京7月26日电(记者 贾启龙)经国务院、中央军委批准,2023年8月1日起,全国基干民兵和专职人民武装干部将陆续配发启用21式作训服。

为基干民兵和专职人民武装干部列装配发21式作训服,有利于激发广大民兵和专职人民武装干部的荣誉感和责任感,对于推进国防动员和民兵建设高质量发

展具有重要意义。

21式作训服配发对象为已编组注册的基干民兵和按规定选拔任命的专职人民武装干部。配发品种主要是丛林迷彩夏作训服、荒漠迷彩冬作训服、荒漠迷彩作训大衣和配套的标志服饰,以及07式短袖体能训练服、腰带、作训鞋。21式作训服主要在参加军事机关统一组织的编

兵整组、教育训练、战备勤务、执行任务等活动时穿着,其他时间和场合确需使用的,必须报省军区师级以上单位批准。严禁军训学生、职工、聘用人员等非民兵和专职人民武装干部身份人员穿着使用。民兵和专职人民武装干部目前使用的各类军服和标志服饰,将于2023年12月31日前停止使用。

## 平稳向好

### 上半年我国软件业务收入同比增长14.2%

新华社北京7月26日电(记者 张辛欣)工业和信息化部26日发布数据显示,上半年,我国软件业务收入55170亿元,同比增长14.2%,产业运行平稳向好。

值得一提的是,在软件业务收入增长的同时,利润总额保持较快增长。上半年,软件业利润总额6170亿元,同比增长10.4%。

在软件产品中,工业软件产品表现突出,收入同比增长12.8%。嵌入式系统软件收入保持较快增长。上半年,嵌入式系统软件收入4667亿元,同比增长14%。在信息技术服务领域,云计算、大数据服务共实现收入同比增长16.5%,占信息技术服务收入的比重为15%,折射数字技术赋能实体经济步伐加快。

# 国家发展改革委将加快推动印发电力需求侧管理办法

新华社北京7月26日电(严赋憬 陈书逸)国家发展改革委经济运行调节局负责人关鹏26日表示,今年以来,国家发展改革委会同有关方面组织修订了电力需求侧管理办法,已完成社会公开征求意见,将加快推动印发。

关鹏是在当日举行的国务院政策例行吹风会上作出上述表述的。

关鹏介绍,电力需求侧管理是指加强全社会用电管理,通过综合

采取合理可行的技术、经济和管理措施,实现“削峰填谷”,缓解用电高峰供应压力,是国际通用的应对尖峰负荷最经济的手段。

“多年来,国家发展改革委持续推动电力需求侧管理相关工作,形成了较为完善的电力需求侧管理政策体系,对推动节能降碳和绿色发展,确保电力安全有序供应发挥了积极作用。”关鹏说。

关鹏表示,下一步,将加大需求侧资源开发利用力度,完善需求响应激励政策和市场机制,持续推动全社会节约用电。“我们鼓励各类经营主体积极参与市场化需求响应,通过自主降低用电负荷来获取相应收益。预计到2025年,各省需求响应能力达到最大用电负荷的3%至5%;其中年度最大用电负荷峰谷差率超过40%的省份,需求响应能力将超过5%。”他说。

## 开工率高

### 今年上半年全国新开工改造城镇老旧小区4.26万个

新华社北京7月26日电(记者 王优玲 潘洁)住房和城乡建设部近日发布的数据显示,今年上半年,全国新开工改造城镇老旧小区4.26万个、惠及居民742万户,按小区数计开工率80.4%。

2023年,全国计划新开工改造城镇老旧小区5.3万个、涉及居民865万户。分省份看,贵州、河北、湖北、江苏、江西、湖南、山东、重庆、浙江、辽宁、内蒙古等11个省份开工率超过95%。

作为重大民生工程和发展工程,2020年至2022年,全国累计新开工改造城镇老旧小区14.8万个,惠及居民2577万户,完成投资约6000亿元。

住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发了《关于扎实推进2023年城镇老旧小区改造工作的通知》,部署各地扎实推进城镇老旧小区改造计划实施,扎实抓好“楼道革命”“环境革命”“管理革命”等3个重点。靠前谋划2024年改造计划,按照“实施一批、谋划一批、储备一批”原则,尽快自下而上研究确定2024年改造计划,于2023年启动居民意愿征询、项目立项审批、改造资金筹措等前期工作,鼓励具备条件的项目提前至2023年开工实施。

## 西湖赏荷正当时



时值盛夏,杭州西湖景区荷花竞相绽放,呈现出“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的美丽景象。图为昨日,游客在杭州西湖景区赏荷游览。 新华社记者 黄宗治 摄